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Milano, 8 febbraio 2017 

 
 

Oggetto: Bonus docenti: fatturazione elettronica. 
 

Diamo seguito alle recenti richieste da parte di alcuni Associati, relative alla fatturazione elettronica del 

voucher relativo al Bonus docenti. La Nota informativa n. 88/2016 ha già chiarito che con la cosiddetta 
“Carta del docente” il Ministero dell’Istruzione ha predisposto una procedura per l’accesso alla piattaforma 

telematica che ha consentito agli esercenti di accettare i voucher dell’importo di 500 euro in favore dei 
docenti che possono utilizzarlo per la propria formazione e/o l’autoaggiornamento. 

 

Poniamo ora  la Vostra attenzione sulla questione relativa alla fatturazione degli importi in questione. Ciò in 
quanto sul portale https://cartadeldocente.istruzione.it/static/Linee%20Guida%20Fatturazione.pdf è 

scaricabile un file inerente alle Linee guida per la fatturazione. All’interno del file è specificato che “per 
ottenere il pagamento dei buoni validati, l’esercente deve provvedere a emettere corrispondenti fatture 

elettroniche nei confronti della pubblica amministrazione usando la piattaforma di fatturazione elettronica 

della PA, seguendo le istruzioni di seguito indicate”. 
 

È inoltre specificato, però, che “le fatture così emesse non hanno rilevanza ai fini fiscali – essendo 
l’evento fiscale   già   regolato   mediante   il   biglietto   o   la   ricevuta   fiscale   emessa 

dall’esercente all’atto dell’accettazione del buono – ma  servono  unicamente  a consentire il riscontro dei 
buoni validati prima di procedere al loro pagamento. A   tal   proposito   si   comunica   che non   è 

necessario  l’assolvimento dell’imposta di bollo”. 

 
Ne consegue che gli Associati, nella funzione di esercenti, dovranno emettere regolare scontrino o fattura 

al cliente finale (docente). Tale documento con validità fiscale dovrà essere regolarmente contabilizzato.  
 

Invece la “fattura” compilata sul portale www.acquistinretepa.it e/o altri portali da cui normalmente si 

conclude la procedura di fatturazione verso la P.A., dovrà essere compilata con le indicazioni prescritte 
nelle linee guida, che si allegano alla presente. Quindi nel campo inerente all’aliquota Iva si dovrà inserire il 

valore “0” e  come riferimento normativo “art. 2 DPR 633/72”. Ciò per ottenere il rimborso da parte del 
Ministero dell’Istruzione dei Bonus docenti accettati dai propri clienti. 

 
Al fine di non incorrere in problematiche fiscali si consiglia di fornire questa nota informativa anche al 

Vostro consulente fiscale.  

 
Distinti saluti. 

Dott.ssa Luisa Bellissimo 
Sportelli in rete Consip 
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